
 

 
 
 
 

 
 

Assemblée générale annuelle 2023-2024 
Pôle régional d’économie sociale de Laval  

Mardi 24 septembre 2024 de 9H32 à 10h35 
Parc de la rivière des Mille-Îles 

 

Projet de Procès-verbal 

 

Présences : 

Nedjma Achour​ La Ruche 
Laurence Bain-Chaumillon​ Laval économique 
Sébastien Beaudet​ Canopée 
France Boisclair​ ALPA 
Caroline Boivin​ Ville de Laval 
Marie Bouchard d’Orval​ InterAction Loisir 
Myriam D. Jutras​ Mine Urbaine 
Ronald Dalbec​ Réseau 2000+ 
Nada El Kouzi​ CDRQ 
Jonathan Falardeau​ Citoyen 
Stéphanie Froissart​ Centre SCAMA 
André Gariépy​ Centre d’entraide du Marigot 
Fahd Ghannam​ RISQ 
Lysane Grégoire​ Mieux-Naître à Laval 
Rita Hajj​ Au jardin de la famille de Fabreville 
François Hembert​ Investissements Québec 
Ève Lacoursière​ LavalInnov 
Stéphane Lalande​ Ville de Laval 
Nathalie Lapointe​ Collectif autour d’une tasse 
Catherine Lemyre​ Ville de Laval 
Cécilia Macedo​ Conseillère municipale 
Massitan Koné​ ÉLITE-Impact 
Lucie Marcoux​ RH Essentiel 
Claude Paiement​ Théâtre Harpagon 
Marie Renaud​ Sourires solidaires 
Rachel Sansregret​ Culture Laval 
Jean Savard​ Citoyen 
Gynet Séguin​ Coop de soutien à domicile de Laval 
Georges Schneller​ AMAL 
Dominique Talbot​ Bureau de Christopher Skeete 
Christian Wirth​ Centrale des artistes 
 

 



 

 

 

 

 

Accueil et inscription  
Ouverture de l’assemblée : 9h32 
 
Mot de bienvenue par Gynet Séguin, présidente du PRESL. 
Gynet remercie nos partenaires: Laval économique, Gouvernement du Québec, Chantier de 
l’économie sociale, Caisse d’économie solidaire, Université Lvaal, Fondation Lucie et André 
Chagnon, CRDQ, Collectif autour d’une tasse, Culture Laval, Coop Interface, Le Tiers Lieu. 
 
Gynet souligne le travail remarquable de Sylvain Melançon, président sortant du PRESL. Elle 
remercie Sylvain, un homme inspirant, pour sa longue implication dans le CA du PRESL et d’y 
avoir insufflé une vision et une ambition pour développer le réseau de l’économie sociale à 
Laval, notamment en lien avec la mutualisation entre les entreprises afin d’en favoriser l’essor. 
Ce sont de grandes chaussures à chausser que de prendre la relève de Sylvain à titre de 
présidente. 
 
Retour sur l’accident de Louise. Le premier réflexe était d’annuler l’AGA. Or, l’équipe du PRESL a 
décidé de la maintenir malgré les circonstances. Depuis un an, l’équipe travaille à développer un 
mode de fonctionnement en gestion participative qui lui a permis d’être plus résiliente et de 
poursuivre ses activités quotidiennes malgré l’absence de Louise.  
 
Gynet remercie le CA pour son implication tout au long de l’année. 
 
Charles Gagné Fournier prend la parole au nom de l’équipe pour expliquer les motivations de 
tenir l’AGA malgré l’absence de Louise. La gestion participative fait en sorte que le pouvoir est 
partagé entre les membres de l’équipe et nous sommes outillés pour être résilient.e.s lorsque 
des défis organisationnels se présentent à nous. 
 
 

1.​ Élection d’un(e) président(e) et d’un(e) secrétaire d’assemblée 
Il est proposé par Rachel Sansregret, appuyé par André Gariépy d’élire Gynet Séguin comme 
président d’assemblée et Charles Gagné Fournier comme secrétaire d’assemblée. 

Adopté à l’unanimité. 

 

2.​ Rappel de l’avis de convocation et quorum 
Le quorum est atteint car nos règlements stipulent que les membres en règle présents lors de 
l’assemblée forment le quorum. 

 

3.​ Lecture et adoption de l’ordre du jour 
Il est proposé par Stéphanie Froissart, appuyé par Sébastien Beaudet, d’adopter l’ordre du jour 
de l’assemblée générale du 24 septembre 2024. 

Adopté à l’unanimité. 

 



 

 

 
 
 
 
 
 
 

4.​  Adoption du procès-verbal de l’assemblée générale du 13 septembre 2023 
Il est proposé Myriam D. Jutras par, appuyé par Jonathan Falardeau d’adopter le procès-verbal 
de l’assemblée générale du 13 septembre 2023. 

Adopté à l’unanimité. 

 

5.​ États financiers 2023-2024 
. 

5.1 Dépôt et adoption des états financiers 2023-2024 
Point reporté à l’AGA de l’an prochain. 
Les normes comptables sont plus complexes cette année, le vérificateur n’a pas été en mesure de 
réaliser le travail à temps pour l’AGA d’aujourd’hui. 
 

5.2 Nomination d’un auditeur externe pour 2024-2025 
Le conseil d’administration du PRESL recommande de nommer la firme Amstutz inc. comptable 
professionnel agréé comme auditeur externe pour l’année 2024-2025. 

Il est proposé par André Gariépy, appuyé par Rachel Sansregret de nommer la firme Amstutz inc. 
comptable professionnel agréé comme auditeur externe pour 2024-2025. 

Adopté à l’unanimité. 

 

6.​ Rapport du président et de la directrice générale 
Gynet Séguin, présidente du PRESL, présente son rapport 2023-2024. 

Par les actions déployées, le PRESL démontre sa volonté de motiver les jeunes qui veulent 
changer le monde et développer une économie plus juste et humaine.  

Les nombreux projets du PRESL favorisant l’émergence de nouvelles entreprises collectives, 
renforçant les entreprises existantes et créant les conditions gagnantes pour le développement 
du réseau font de l’organisation un acteur important du développement du territoire. 

Cette implication se transporte même à l’international, notamment dans le cadre du GSEF tenu à 
Dakar, grand rendez-vous mondial de l’économie sociale. 

Un grand merci aux partenaires du PRESL pour leur confiance. 

Merci à l’équipe. 

Merci encore une fois au CA du PRESL de soutenir l’équipe dans la réalisation de ses ambitions. 

 

En l’absence de Louise, l’équipe du PRESL, présente le bilan des activités 2023-2024. 

Rappel des quatre grands rôles des Pôles d’économie sociale au Québec 



 

 

 

 

 

 

●​ Valoriser l’économie sociale, ses principes et ses retombées sur le territoire 
●​ Renforcer les entreprises d’économie sociale 
●​ Soutenir l’émergence de l’économie sociale comme modèle entrepreneurial de 

développement territorial 
●​ Déployer un écosystème de soutien fort 

L’équipe a mené un exercice de clarté stratégique qui a aboutit à l’élaboration d’un énoncé 
d’impact ultime. 

Une planification stratégique a été faite afin de nous guider dans le but d’avoir un plus grand 
impact sur les entrepreneurs collectifs et sur la communauté. Cette planification vise également 
à nous assurer que l’équipe soit épanouie dans son travail 

-​  

Gestion participative 

-​ L’équipe a ressenti le besoin de s’entendre sur une vision commune pour structurer 
notre travail 

-​ Nous avons choisi le modèle de la gestion participative qui implique tous les membres de 
l’équipe dans la prise de décision 

-​ Des cercles avec des mandats distincts ont été développés, facilitant ainsi la réflexion et 
la prise de décision en lien avec les divers projets du PRESL 

-​ Cette façon de fonctionner augmente également la résilience de l’équipe, notamment 
lorsque les effectifs sont réduits (comme on a pu en témoigner cette année) 

 

6.1 Bilan des activités 2023-2024 
 
INCUBATEUR 

-​ Bootcamp à l’automne, on a déjà 10 nouveaux projets 
-​ Incubateur bonifié grâce au partenariat avec Culture Laval qui s’implique durant les 

ateliers et dans l’accompagnement des projets entre les ateliers 
-​ 9 projets sélectionnés dans l’Incubateur l’année dernière 
-​ Point culminant lors de Trajectoire d’impact avec le Concours de pitch 

ACCOMPAGNEMENT 

-​ Porte d’entrée pour les nouveaux projets en entrepreneuriat collectif 
-​ Collaboration avec Laval économique et la CDRQ 

PARCOURS IMPACT 

-​ Cohorte de 14 entreprises  
-​ Parcours centré sur l’humain pour augmenter la résilience des entreprises 

 

 



 

 

 

 

 

 

CAT 

-​ Création de l’OBNL Collectif autour d’une tasse et embauche d’une Chargée de projet - 
développement immobilier 

-​ Le PRESL continue de soutenir le CAT en contribuant à la mobilisation d’entreprises qui 
occuperont éventuellement l’espace 

-​ Contribution au travail sur la gouvernance du CAT 

TRAJECTOIRE D’IMPACT 

-​ Grand événement de réflexion sur les quartiers à échelle humaine et sur la place de la 
culture dans nos milieux de vie tenu sur le site des Soeurs Missionnaires de 
l’Immaculée-Conception qui a attiré 150 personnes 

POLITIQUE D’ÉCONOMIE SOCIALE 

Politique d’économie sociale. Un rêve de Louise depuis longtemps. On est fier d’avoir réussi à 
monter une politique audacieuse en collaboration avec la Ville de Laval 

-​ 120 personnes dans 5 ateliers de co-construction (nous les remercions) 
-​ Comité de praticiennes (15) qui ont réfléchi à cette politique 
-​ Entrevues individuelles avec fonctionnaires, élues,  etc. 
-​ Lecture des orientations de la politique 

SISMIC 

-​ On poursuit notre travail de sensibilisation auprès des jeunes au CJE et au Collège 
Montmorency 

ÉCONOMIE SOCIALE, J’ACHÈTE 

-​ Nouveau parcours d’ateliers en 2025 
-​ Vise la commercialisation pour favoriser la croissance 
-​ Événement de maillage entre le privé, donneurs d’ordres et EÉS pour explorer de 

novueaux marchés 

COMMUNICATIONS 

-​ Forte augmentation de nos abonnements dans les réseaux sociaux 
-​ Infolettre mensuelle qui a un fort taux d’ouverture 
-​ Carte des entreprises d’économie sociale à Laval. Elle n’est pas complète, 

manifestez-vous si vous n’êtes pas dessus! 
-​ Logo ÉS, identifiez-vous! 
-​ La tournée des entreprises se poursuit, ça nous permet de mieux comprendre votre 

réalité et de mettre en valeur les entreprises d’économie sociale lavalloises 

 
 
 
 



 

 
 
 
 
 
 
 
 

7.​  Orientations 2023-2024 
-​ Mise en application de la politique d’économie sociale 
-​ Renégociation PAGES pour 2025-2030. 
-​ Délégation GSEF à Bordeaux 
-​ Sommet de l’économie sociale en mai 2025, à Montréal. On veut une belle délégation 

lavalloise! 
 

 
8.​ Élections 

8.1.​ Élection d’un(e) président(e) et d’un(e) secrétaire d’élections 
Il est proposé par Rachel Sansregret, appuyé par Stéphanie Froissart de nommer Charles Gagné 
Fournier comme secrétaire d’assemblée. 

Adopté à l’unanimité 

Il est proposé par Rachel Sansregret, appuyé par Stéphanie Froissart de nommer Gynet Séguin 
comme présidente d’assemblée. 

Adopté à l’unanimité 

8.2 Présentation de la procédure d’élection des membres du CA 
Gynet Séguin présente les postes en élection 

En cours de mandat 

-​ Soumia Khassime 
-​ Rachel Sansregret 
-​ Gynet Séguin 

Membres sortants 

-​ Myriam D. Jutras 
-​ Jonathan Falardeau 
-​ André Gariépy 
-​ Sylvain Melançon 

 

8.3 Présentation des candidats et candidates 
-​ Myriam D. Jutras 
-​ Jonathan Falardeau 
-​ André Gariépy 
-​ Sébastien Beaudet 

 
 
 
 
 
 



 

 
 
 
 
 
 
 
 

8.4 Vote (scrutin secret) 
Le nombre de candidatures étant égal au nombre de postes vacants, il n’y a pas d’élection. 
Les personnes candidates sont élues par acclamation. 
 

9.​ Affaires diverses 
 

Laurence Bain-Chaumillon et Stéphane Lalande 
-​ Toutes les pensées pour Louise 
-​ Nouvelle mouture du FEC 
-​ Fonds Innogec 

-​ Fonds pour financer des honoraires professionnels 
 

Stéphanie Froissart 
-​ Merci à l’équipe du PRESL pour son soutien 
-​ Merci également à Laval économique, notamment pour Innogec 
-​ Un partie de l’équipe va participer au bootcamp, ces services sont très précieux pour des 

EÉS qui développent des projets 
 
Cecilia Macedo 

-​ Il y a une volonté politique de réaliser la politique d’économie sociale 
-​ Souligne la tournée des entreprises d’économie sociale qui a été déployée en 

collaboration par la Ville et le PRESL 
-​ Beaucoup de fonds pour les venir en aide aux populations vulnérables 
-​ De belles choses s’en viennent pour l’économie sociale 

 
Nathalie Lapointe 

-​ Le réseau de l’économie sociale, le Tiers Lieu et le PRESL, sont un réseau incroyable 
-​ Il y a un grand potentiel à Laval 
-​ Engagée dans la mission de mettre en valeur le patrimoine lavallois par l’économie 

sociale 
-​ Nathalie est au bâtiment des Soeurs les mercredis pour des visites 
-​ Le site web du CAT est en construction 
-​ Souligne la mission culturelle du CAT 

 
 

10.​ Levée de l’assemblée   
André Gariépy propose la levée de l’assemblée, appuyé par Jonathan Falardeau à 10h35. 

 

 


